

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Азербайджанские музыканты на Федеральном празднике народной музыки | Les musiciens d'Azerbaïjan à la Fête fédérale de la musique populaire

Author: Надежда Сикорская, [Aarau](#), 08.09.2015.



<p>Споемте, друзья. Швейцарский вариант</p>

В этом году местом проведения праздника, организуемого уже в 12-й раз, выбран город Аарau. Любители фольклора из всех уголков Швейцарии и не только съедутся туда 10-13 сентября.

|

Cette année c'est le tout de Aarau d'accueillir cette fête, organisée pour la 12ème fois. Les amateurs du folklore vont s'y réunir de 10 à 13 septembre.

Les musiciens d'Azerbaidjan à la Fête fédérale de la musique populaire

Столица кантона Аргау, Аарau – совсем небольшой городок в Центральной Швейцарии, однако его жители убеждены, что он обладает многочисленными привлекательными чертами. Действительно, расположенный на реке Ааре, у подножья Юрских гор, вблизи таких крупных туристических центров, как Цюрих, Базель, Берн и Люцерн, Аарau, с населением в 20 тысяч человек, в последние годы активно развивается и с оптимизмом смотрит в будущее.

С 2005 года Аарau, пользуясь современной терминологией, прилагает значительные усилия для формирования своего имиджа как города, способного принимать крупные спортивные и культурные мероприятия. Из тех, что проходили на национальном уровне и привлекли особое внимание публики, достаточно назвать Федеральный праздник йодлеров (2005), Федеральный праздник альпийской борьбы и игр (2007), Федеральный праздник стрельбы (2010). На 2019 год уже запланирован Федеральный праздник гимнастики.

А пока, впервые, кантон Аргау принимает Федеральной праздник народной музыки, который проводится в Швейцарии с 1971 года. С тех пор любители фольклора собирались в Саргансе, Хорве, Винтентуре, Интерлакене, Мартины, Кусснахте, Аппенцеле, еще раз в Интерлакене, Бюлле, Стансе и Чуре. (Если названия некоторых из перечисленных городов вы видите впервые, не расстраивайтесь, - мы тоже!)

В процессе подготовки к празднику, который занял многие месяцы, оргкомитет решил организовать конкурс под названием «Народная музыка дома», пригласив к участию в нем всех жителей страны. Идея проста: нужно изготовить музыкальный инструмент из имеющихся под рукой бытовых предметов, а потом исполнить что-то на нем, соло или в ансамбле. Все участники должны были разместить подготовленный клип на сайте праздника, а победителям будет предоставлена возможность выступить перед его многочисленными гостями в ближайшие выходные. Трое участников, удостоенные высших оценок жюри, получат награды. И ничего, что размер денежных премий невелик, ведь главное – участие! Организаторы подошли к делу с непривычным для Швейцарии размахом – по случаю праздника даже был написан специальный гимн, названный «гимном Аарau». Его автором стал 37-летний композитор Ханспетер Цендер.

Празднества откроются в четверг, 10 сентября в 17 ч тремя пушечными залпами (этот пункт программы взяли на себя члены Артиллерийского общества Аарau), за которыми последует краткая официальная часть: приветствие госсоветницы Кристины Эгержеги и выступления духового оркестра Аарau, фольклорного танцевального трио и музыкального номера с использованием колоколов местной церкви.



Госсоветница Кристина Эгержеги еще и поет!

Среди многонациональных участников разнообразной программы, запланированной в первый день праздника и предлагаемой зрителям совершенно бесплатно, мы с некоторым удивлением, но с еще большим удовольствием обнаружили и «наших людей» - два трио из Азербайджана. Первое - Сагиб Пашазаде (тар), Тогрул Асадуллаев (каманча) и Себухи Ибаев (вокал) - исполнит современный мугам. Второе - Нурийя Хусейнова (вокал), Мунис Шарифов (кеманча) и Давуд Абдуллаев (тар) - использует для своего выступления древние варианты традиционных музыкальных инструментов мугама. Оба трио можно будет услышать 10 сентября в 22 часа.

Как оказались азербайджанские музыканты на этом празднике?

- Мы разослали информацию во всех расположенные в Швейцарии посольства, чтобы выяснить, нет ли среди местных национальных общин фольклорных ансамблей. Кто-то передал эту информацию выше, кто-то нет. Из посольства Азербайджана ответили, что об ансамблях, находящихся в Швейцарии, им ничего неизвестно, но если фестиваль заинтересован, то они могут привести кого-то из Азербайджана, - объяснил Нашей Газете.ch один из организаторов праздника Александр Роши. - Разумеется, я не стал отказываться, и теперь мы с радостью и гордостью готовимся принять группу, специально прибывающую из Азербайджана в Аарau, чтобы исполнить традиционную музыку – мугам.

Заметим, что в 2008 году ЮНЕСКО объявила мугам одним из шедевров устного и нематериального культурного наследия человечества. Нам удалось также выяснить, что планировалось участие в празднике музыкантов из Украины и Беларуси, но в последний момент их приезд, увы, отменился.

Одним из главных событий праздника станет кортеж под не нуждающимся к пояснениям названием «Получить историю в наследство – строить будущее». Он пропадает по улицам города в воскресенье, 13 сентября, с 14 до 16 часов. По предположениям организаторов, в нем примут участие не меньше 1500 человек, а «искусно украшенные повозки и животные преобразят Старый город Аарau в кусочек нашей швейцарской родины». Разумеется, все это под жизнерадостную народную музыку. Швейцарский телеканал SFR будет вести прямую трансляцию с этого мероприятия, но если вам захочется поучаствовать в нем лично, имейте в виду – потребуется специальный бадж.

[праздники в швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/culture/azerbaydzhanskie-muzykanty-na-federalnom-prazdnike-narodnoy-muzyki>